



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID
El libertinaje no es restricción

Hoy por esos mundos periodistas quienes, echándose de hombres superiores y sus de hombres geniales que lo niegan hasta el salido a toda vulgaridad y lugar común, no pasan porque se diga que hay que distinguir entre la libertad y el libertinaje, porque éste, según los superhombres aludidos, «lo mismo puede describir de la restricción que la de la extensión de los derechos».

Y a nosotros nos parece que semejante afirmación es un disparate e dicho con el umbral del jeniticio, un equivocado disertar y un evidente desatinar, porque libertades es desfreno en las palabras y en las obras y lo contrario del desfreno, o nosotros somos unos pocos, en el fondo y se la restricció.

Dónde se sigue que a éste se le podía llamar, más o menos rotundamente, o más o menos, exactamente, tienen en el sentido de abuso de poder, de fuerza, de superioridad, o bien despotismo si se tratase de quien gobernara restringiendo sin sujeción a ley alguna; pero libertad, de ningún modo. El libertinaje no es restricción ni extensión, ni abuso; puede decirse que es aquél estado en que cada el individuo o las colectividades cuando se declaran despotas e imponiéndose a la lógica y la verdad la atropellan para seguir los ratas del desfreno.

Se afirma, pues, con toda propiedad y con toda razón, que no hay que confundir la libertad con el libertinaje, y que quienes aman a la primera, deben odiar con todas las fuerzas de su alma al segundo. Lo que hay es que estos escritores, a quienes incluso les hace de sus casillas el que se le sientan las costuras al libertinaje, confunden muy falsoamente las espaldas. La virtud del libro alfabético, el hombre puede elegir entre el bien y el mal; y porque puede elegir libremente contra mí cuando se decide por el mal. Pero la libertad es para el bien y a él debe dirigirse el hombre tan naturalmente como los ríos al mar y humanizar como los pájaros el dulce calor del nido.

Y todo lo que no sea orientar a los pueblos y a los individuos en esa dirección y marcarles esos caminos, en tales otras rutas de libertad y de desafío; y cuando los sigues, para que no caigas en la anarquía, tiene que surgir un poder que los reabra y que los contenga; porque refrescándolos y sentenciéndolos los salva.

M. Pedraza.

De Sociedad

Los que viajan

Del Colegio de Padres Capuchinos de Totana ha venido el párroco Luis Rojas Migueles.

— De Bilbao, el capitán de Infantería don José Barreda.

— De Madrid, el capitán de Infantería don Jacobo Gutiérrez de Vito.

La Escuadra Inglesa

Se pone en conocimiento del público que los que quieren visitar los barcos ingleses durante su estancia en este puerto, podrán hacerlo todas las tardes de 2 y media a 5 y media.

Informaciones

— Se ha hecho enfermo de mucha gravedad en Madrid donde reside el ex-senador señor Teniente General don Angel Azorín Butigieg.

NOTAS DE SPORT

FOOT BALL

Brillante victoria de la Selección Marina

Indudablemente ganó el mejor. Los marines españoles batieron 2 a 1 a los ingleses de forma brillantísima. Había expectación en ver jugar de nuevo a nuestros marines por los resultados que últimamente han recibido y efectivamente ayer los dieron la sorpresa y lo demostraron que han constituido un excelente equipo integrado por elementos valiosísimos, tales como Vilanova, Zárate y Pascoal que con Camps, Autaiza García, Esteban, Remón, Bautista Muñoz, Grau y Valdés, causan la admiración. Desfilaron durante el partido y obtuvieron oportunamente, pero algo desgraciados; porque el tanto de los ingleses no indica siquiera el notable comportamiento de ellos. Todos jugaron bien y con lo principal, que es la voluntad, pero merecen destacarse, además del formidable chut y gol de Valdecasa, la valiente y precisa jugada de Camps que dio por resultado el tanto de la victoria.

El equipo inglés jugó bien, pero no mostró algo inferior a los españoles, aunque se emplearon más fuertemente. Asistieron el Almudante, Jefes, Oficiales y marines de los Cuerpos y también el Excmo. Capitán General del Departamento.

Ameasaron el partido los bandos de música de Infantería de Marina y Escuadras.

A la terminación del encuentro la fué entregada a la selección marina una soberbia copa de plata donada por don Pedro Martínez Fuentes.

Felicitamos muy de veces a las dignas autoridades de Marinas por el brillante triunfo obtenido por el equipo representativo y muy especialmente a los señores don Esteban Ondierós y don Javier Delgado y Viñal, vedette de deportistas, que con su entusiasmo y bondad por el no menor futbolista don José Butigieg han conseguido la constitución de un potente equipo, que combatió en actuación brillantemente y por el que auguramos la sucesión de triunfos.

ROS. COUNTRY

Con enorme concurrencia, ya que por primera vez en Cartagena se hicieron, se celebró esta primera prueba atlética, que justamente fué del agrado de quienes la presenciaron.

Se inscribieron cerca de cuarenta aficionados y el orden de llegada fué el siguiente:

- 1º Angel Pérez, «D. B. Concepción»
- 2º Alfonso Iñiguez, «Cartagena F. C.»
- 3º José Andreu, Cartagena. C. F. C.
- 4º Rafael Vicente, «Comanches P. W.»
- 5º Antonio Torrededor, «Cartagena F. O.»
- 6º Andrés Gil, «Cartagena F. C.»
- 7º Fidel Llave, «Cartagena F. C.»
- 8º Luis Rivero, «Cartagena F. C.»
- 9º José Horrero, Comanches F. W.
- 10º Juan José Martínez, «Infantería Marina»

RUGBY.

Hubo de suspenderse este nuevo deporte en esta Ciudad, por hallarse lesionados varios de los individuos de los dos equipos que trae la Escuadra Inglesa, resultando de los partidos jugados en este establecimiento.

FOOT BALL

Ecuador Inglesa 0 goal
Cartagena F. C. 2

Otra vez fueros batidos los británicos y pudo ser fácilmente por más tanto. El partido fué interesante, no cabe duda, con dominio del club local.

Los ingleses, a nuestro siempre modesto criterio, se presentaron algo más inferiores al sábado, sobre todo en su línea de ataque de la que solamente jugó el exterior izquierdo con la demostración ademas de jugar de poseer un absoluto dominio del balón.

La linea de medios fué la que los llevó de un verdadero descalabro y los defensores, de ellos el derecho.

El medio centro a punto de esa edad, estuvo muy trabajador siempre, pero más en el primer tiempo.

El Cartagense hizo bien, defendió y medió. Los defensores no dieron el resultado que de ellos puede esperarse jugaron desde luego pero ellos mismos no están compensados en su juego, que no daban más adelante lo estarán porque se cuenta con buenos jugadores. Dos tantos se apuntaron de los bascos corredores de Onervio y Ramón.

Cartagena presentó en este partido a Van

Piri Ramón Grau
Paco Ramón Nicolás
Vilanova Ramón Camps Onervio
Bautista

Ayer por la mañana a las once se jugó otro de los partidos de la serie con el siguiente resultado:

«Sesta Llida». 2 goals
«Mercantil F. C.» 0
M. L.

HOCKEY

Este nuevo deporte muy parecido al foot-ball ha interesado bastante, júgandolo la oficialidad de la Escuadra Inglesa.

El resultado ha sido: blancos, 2. amarillos 1.

La estudiantina de la Cruz Roja

Recorrió ayer noche la notable estudiantina que ha organizado la Cruz Roja las calles del Alto, D. Matías, Gloria, San Cristóbal, Villalba, Liguria, etc., y en todas ellas hubo una expectante, efusión de cariño por parte del vecindario, prueba de lo que en aquellas apartadas calles significa la Cruz Roja para la que siempre se le guarda especial amor en esas familias modestas que han visto de cerca cuánto vale tan hermosa Asociación.

Dicho así dirigíose la estudiantina al Paseo, en cuyo patio aguardaban impacientes los recluyos con sus oficiales al frente y con ellos su dignísimo Director don José Hernández.

Allí cantó la estudiantina diversas canciones que fueron aplaudidas. Uno de los recluyos pidió una jota dando las gracias a tan benéfica Asociación por la alegría que les proporcionaba con la estudiantina. El noble Director Sr. Hernández y demás personal encargado de atenderlos a los estudiantes y la comisión de la Cruz Roja que con ellos iba y estuvo 200 personas de servicio.

Por la tarde visitó la estudiantina el Catedral, en donde la Directiva los obsequió especialmente con dulces y licores y el Presidente estuvo 25 minutos como invitado.

Luego se unieron en el Club Tauromaquia, en cuya sociedad también los hicieron un obsequio de 25 pesetas y en el Centro Popular, en el que también fueron amablemente agasajados y atendidos, quedando un breve desayuno.

Tejidos "El Ferrocarril"

Precio fijo

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Precio fijo

SECCIÓN SASTRERIA

Trajes cosificados de rizo cheviot 50 ptas.

Imenso surtido en cheviot, melton, arrasados, estambres y gorgas de las mejores fábricas de Sabadell y Tarrasa.

Gabanes Pardesi gran costurilla de 50 ptas en adelante.

Sociedad Especial «Trajes Taíres»

Lunes entrega a las 21 horas

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPAGN

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DE PAGO DE MACHAR
NUDO, viñedo el más renombrado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países - Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera. Tomelloso (Ciudad Real.)

Hospital de

Caridad

Concurso de obras

Se abre concurso para la construcción de la fechada de la calle Mayor del oficio de este año, situada la sede del Ateneo Mercantil e Industrial.

Las bases para el mismo están expuestas en el Sancto Hospital todos los días desde las 9 hasta las 18.

Los participantes se admitirán hasta el día 15 del corriente mes a las 6 de la tarde, y su apertura se verificará el 20 a las 12 en el Despacho del Hermano Mayor, pudiendo asistir los concursantes.

Guía del Cristiano

ESTE DIARIO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIÁSTICA

Se ruega a los señores sacerdotes enviar la nota de los cultos que han de celebrar en sus iglesias o capillas.

Día 4. Martes. San Casimiro, rey y confesor. Romería la novena de la Gracia a San Francisco Javier.

Se cierran las velaciones.

Cumplimiento Pascual Queda abierto desde el Miércoles de Ceniza.

Teléfonos de Desgravios

Se celebra durante los tres días de Carnaval con la procesión de Jesús Sacramentado en todas las iglesias.

En Santa María.—Por la mañana a las 9. Por la tarde a las 4 con solemne.

En el Carmen.—A las 5:30 es la tarde con solemne.

En el 8 grado Corazón.—Por la tarde a las 5:30, con solemne.

En Domingo.—Madruga a las 10.

En la Catedral Antigua.—Por la mañana a las 9. Por la tarde a las 6 con solemne.

En la Capilla de los Sievas de Jerez.—A las 5 de la tarde.

En la Iglesia de los Sacerdotes de Jerez.

En la Iglesia de los Sacerdotes de Jerez.</